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CONCURSO PÚBLICO

EDITAL Nº 1/2022

Concurso Público para Provimento de Cargos do Quadro de Pessoal da Secretaria da Assembleia Legislativa do Estado de
Minas Gerais

O diretor-geral da Secretaria da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais – ALMG –, no uso de suas atribuições

legais, em conformidade com o art. 63, inciso II, da Resolução nº 3.800, de 30 de novembro de 1985, e com a Decisão da Mesa de 27

de junho de 2022, torna público que estarão abertas, no período de 12 de setembro a 14 de outubro de 2022, as inscrições para

concurso público destinado ao provimento de 200 cargos efetivos vagos do quadro de pessoal da Secretaria da ALMG, em regime

estatutário, nos termos do edital publicado na edição extra de 6/7/2022.

ATAS

ATA DA 6ª REUNIÃO ESPECIAL DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 7/7/2022

Presidência do Deputado Carlos Henrique

Sumário:  Comparecimento – Abertura – Atas  – Destinação da Reunião – Composição da Mesa – Execução do Hino

Nacional – Exibição de Vídeo – Palavras do Deputado Charles Santos – Entrega de Placa – Palavras do Bispo Sidnei Marques –

Palavras do Presidente – Apresentação Musical – Encerramento – Ordem do Dia.

Comparecimento

– Comparecem os deputados:

Carlos Henrique – Charles Santos – Mauro Tramonte.

Página 1 de 23 www.almg.gov.br   

Terça-feira, 12 de julho de 2022

http://www.almg.gov.br/


Abertura

O presidente (deputado Carlos Henrique) – Às 20h2min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do

povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos.

Atas

– O presidente, nos termos do § 2º do art. 39 do Regimento Interno, dispensa a leitura das atas das duas reuniões anteriores,

as quais são dadas por aprovadas, e as subscreve.

Destinação da Reunião

O locutor – Destina-se esta reunião a homenagear a Igreja Universal do Reino de Deus pelos 45 anos de sua fundação.

Composição da Mesa

O locutor – Convidamos a tomar assento à Mesa os Exmos. Srs. bispo Sidnei Marques, responsável pela Igreja Universal

em Minas Gerais; deputado federal Gilberto Abramo; vereador Fernando Luiz, da Câmara Municipal de Belo Horizonte; deputado

Charles Santos, coautor do requerimento que deu origem a esta homenagem; e deputado Mauro Tramonte.

Execução do Hino Nacional

O locutor – Convidamos todos os presentes para, em posição de respeito, ouvirmos o Hino Nacional, que será executado

pelo Coral Força Jovem Universal Minas.

– Procede-se à execução do Hino Nacional.

O locutor – De acordo com a legislação em vigor, em especial a resolução do Tribunal Superior Eleitoral nº 23.674, de 16

de dezembro de 2021, que dispõe sobre o calendário eleitoral das eleições 2022, lembramos às deputadas e aos deputados, convidados

e participantes de reuniões e eventos de qualquer natureza promovidos por esta Casa da proibição de pronunciamentos que abordem

temas eleitorais e/ou que caracterizem pedido de votos, bem como da restrição do uso de materiais alusivos a campanhas eleitorais,

como adesivos e máscaras.

Agradecemos aos convidados que acompanham essa solenidade presencialmente e também pela TV Assembleia e pelo

canal institucional da Assembleia no YouTube.

Exibição de Vídeo

O locutor – Neste momento, assistiremos agora a um vídeo sobre a história e a atuação da Igreja Universal do Reino de

Deus.

– Procede-se à exibição do vídeo.

Palavras do Deputado Charles Santos

Boa noite a todos. Boa noite! Que Deus abençoe a todos. Eu quero inicialmente, nesta solenidade em homenagem aos 45

anos da Igreja Universal  do Reino de Deus,  cumprimentar  o  Exmo.  Sr.  deputado Carlos  Henrique,  2º-secretário da Assembleia

Legislativa de Minas Gerais e amigo de mandato, coautor do requerimento que deu origem a esta homenagem, representando, neste

ato, o presidente da Assembleia Legislativa, deputado Agostinho Patrus. Quero cumprimentar também, com muita honra e com muita

alegria, ao recebê-lo hoje, aqui, o responsável pela Igreja Universal do Reino de Deus em Minas Gerais, bispo Sidnei Marques. Quero

cumprimentar  o  Exmo.  Sr.  Gilberto  Abramo,  deputado  federal  por  Minas  Gerais,  um atuante  deputado  nesta  Casa  por  vários

mandatos. Quero cumprimentar o Exmo. Sr. Fernando Luiz, vereador de Belo Horizonte, neste ato representando a Câmara Municipal

de Belo Horizonte.
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Também quero aproveitar este momento inicial para cumprimentar e agradecer, mais uma vez aqui, a presença de todos

vocês, dos senhores bispos, dos senhores pastores, a presença das esposas, e também cumprimentar todos os grupos indistintamente,

já que são muitos os grupos, e a gente ficaria aqui bastante tempo para cumprimentá-los nominalmente. Mas quero que vocês recebam

não somente o meu abraço, o meu agradecimento pela vinda dos senhores e das senhoras que estão nas galerias, mas também que

recebam desta Casa, da Assembleia Legislativa de Minas Gerais, esse abraço respeitoso pela presença de todos vocês.

Quero agradecer aos assessores que estão aqui, os meus assessores, agradecer à Assessoria de Comunicação da Casa, e

fazer o registro também do agradecimento à equipe da TV Assembleia e a todos os envolvidos neste grande evento. Depois de um

período de pandemia em que não só a Assembleia, mas também muitas instituições foram esvaziadas por causa do isolamento, é

muito bom a gente poder rever vocês aqui, especialmente nós, da Universal. É com grande alegria e com grande satisfação que

recebemos todos vocês.

Quero cumprimentar o colega deputado Mauro Tramonte. Muito obrigado pela presença, deputado. Na pessoa de V. Exa.,

cumprimento também os vereadores presentes, as autoridades civis, as autoridades militares, enfim, sejam todos muito bem-vindos.

Este espaço onde estamos, senhoras e senhores, ao longo de décadas, tem sido palco de grandes e importantes decisões.

Digo às senhoras e aos senhores que estão sentados nessas cadeiras pretas aqui que comumente é neste local que os parlamentares se

assentam, os 72 deputados. São 72 assentos aqui e mais outros 5 assentos na Mesa. E é neste lugar que acontecem as decisões mais

importantes.  Tudo que reflete  na  saúde,  tudo que  reflete  na  educação,  tudo que  reflete  na  segurança  pública  e  tudo que  esteja

relacionado  e  seja  de  iniciativa  deste  Parlamento,  todas  essas  decisões  partem  daqui.  Por  que  estou  dizendo  isso?  Vejam  a

oportunidade que temos hoje aqui! Observem! Deste Parlamento, decisões importantes são tomadas, decisões que mudam a vida dos

21 milhões de mineiros ou dos mais de 21 milhões de mineiros. Nós não estamos falando só de um ou dois municípios, ou só de Belo

Horizonte, mas estamos falando dos 21 milhões de mineiros. Se essas decisões importantes, os projetos que são aprovados aqui, neste

espaço onde estamos, mudam a vida de milhões de pessoas, então vejam a oportunidade que temos. A oportunidade que temos como

representantes de uma instituição tão importante como é a Igreja Universal do Reino de Deus, que se destaca por todo trabalho que

realiza, seja, no social, seja, no espiritual, seja, no enfrentamento à depressão e ao vício, seja, no acolhimento às pessoas em situação

de rua. A Universal tem realizado esse trabalho com maestria.

Então, se neste Parlamento e neste lugar, repito, leis importantes e projetos importantes são votados e aprovados, hoje nós

temos aqui a oportunidade de, deste Parlamento, abençoar Minas Gerais, abençoar o nosso estado e determinar que o Estado de Minas

Gerais seja o Estado do Senhor Jesus. Eu tenho muita alegria de fazer parte dessa família junto com todos vocês, junto com o bispo

Gilberto, o deputado federal Gilberto Abramo, junto com o bispo Sidnei, nosso líder, junto com o deputado Carlos Henrique, com o

vereador Fernando Luiz, e com todos vocês. Eu me sinto muito feliz.

Na nossa história, todos temos uma data de nascimento, e eu nasci no mês de setembro de 1974. Fiz os cálculos: 2 anos e

305 dias depois nasceu a Igreja Universal, em 9/7/1977. Eu considero, sim, claro, o dia em que nasci, mas o dia mais importante da

minha vida é o 9/7/1977. Eu não conhecia a igreja, eu vim conhecer a Igreja Universal em novembro de 1985. Eu era um menino de

11 anos de idade, que sofria da síndrome de pé torto congênito, nasci com pé torto congênito, e uma a cada cinco mil crianças é vítima

de pé torto congênito, e eu, digamos assim, fui premiado. Desenvolvi, na minha infância, depressão e, com 10 anos, eu tinha desejo de

suicídio. Mas louvo e agradeço a Deus porque um dia a minha mãe chegou a uma igreja muito simples, que muito mal microfone

tinha, e ali foi acolhida. A minha mãe levou essa luz, esse brilho, essa paz, essa presença para dentro da nossa casa; e os meus

pensamentos de suicídio, a minha vontade de morrer, todos, foram extintos. Daí resolvi fazer o que todos vocês aqui – a grande

maioria – fizeram, ou seja, decidi colocar a minha vida, o meu tudo no altar e disse: “Eis-me aqui!”. E, ao longo de anos, tenho feito

isso com muita alegria. Sinto-me honrado de estar aqui ao lado de vocês e ao lado do deputado Carlos Henrique, atuante parlamentar

desta Casa, trabalhando e ajudando as pessoas como nós podemos ajudar.
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Olha, que Deus continue abençoando vocês! Que o que você faz e faz para Deus continue sendo bem feito! E hoje nós

vamos consolidar isso aqui, nós vamos emanar daqui, nós vamos determinar daqui que Minas Gerais esteja debaixo da mão do nosso

Deus. Universal, Deus abençoe! Vamos em frente! Só vamos parar no dia em que o Nosso Senhor nos levar, está bom? Um abraço!

Muito obrigado pela presença de todos. Uma boa-noite!

Entrega de Placa

O  locutor  –  Neste  instante,  o  deputado  Carlos  Henrique,  2ª-secretário,  representando  o  deputado  Agostinho  Patrus,

presidente da Assembleia Legislativa de Minas Gerais, e o deputado Charles Santos farão agora a entrega de uma placa alusiva a esta

homenagem ao bispo Sidnei Marques, responsável pela Igreja Universal em Minas Gerais. A placa contém os seguintes dizeres: “Em

9 de julho de 1977, acontecia, num pequeno estabelecimento no Bairro da Abolição, no Rio de Janeiro, o primeiro culto da Igreja

Universal do Reino de Deus, ministrado por seu fundador, bispo Edir Macedo. Desde então, essa congregação neopentecostal vem

crescendo vertiginosamente e transformando milhões de vidas por meio da palavra de Deus. Hoje, a Universal possui mais de 12 mil

templos e está presente em 135 países, nos quais realiza, com base nos preceitos bíblicos, um extraordinário trabalho social. Merece

destaque sua atuação durante a pandemia, quando vem ajudando, material e espiritualmente, os que mais necessitam. Por tudo isso, no

aniversário de 45 anos de sua fundação, a Igreja Universal do Reino de Deus recebe honrosa homenagem da Assembleia Legislativa

do Estado de Minas Gerais”.

– Procede-se à entrega da placa.

Palavras do Bispo Sidnei Marques

Boa noite,  boa noite!  Eu quero agradecer  aqui  aos  Exmos.  Srs.  deputado Carlos  Henrique,  deputado Charles  Santos,

deputado Gilberto Abramo e deputado Mauro Tramonte por esta homenagem. São 45 anos da Igreja Universal do Reino de Deus, são

45 anos de muito trabalho! E aqui, em nome da Igreja Universal, em nome da pessoa do bispo Edir Macedo, nós recebemos com

alegria esta homenagem. Sabemos que daqui para frente a  nossa responsabilidade aumenta,  porque, além do papel que a Igreja

Universal ocupa na sociedade, aonde está um sofrido e aonde está uma pessoa necessitada ela tem chegado. Por exemplo, agora, na

guerra, lá na Ucrânia, milhares de quilos, de toneladas de alimentos chegaram até aqueles que estão lá, que são vítimas da guerra. E

assim tem sido o trabalho da Igreja Universal do Reino de Deus. O maior trabalho é o de recuperação, que é o de transformação de

vidas; e essa transformação se dá através da palavra. Tudo o que existe, todo o trabalho da Igreja Universal, nesses 45 anos, está

apoiado na palavra, na palavra do Senhor Jesus.

Eu quero agradecer também a todos os presentes,  a todos os grupos da Igreja Universal  do Reino de Deus, que têm

desempenhado esse papel muito importante. Nós atendemos pessoas de todas as camadas da sociedade, que têm sido beneficiadas por

esse trabalho; e por isso o crescimento e o desenvolvimento da Igreja Universal, que abre pela manhã e só fecha após sair a última

pessoa da igreja. Quer dizer, a Igreja Universal está sempre com as portas abertas para receber as pessoas aflitas, as pessoas sofridas.

É como Jesus disse: “Onde eu estou, ali estará o meu servo; e aquele que me serve, o Pai o honrará”.

Eu queria agradecer a todos e fazer uma oração. Vamos fazer uma oração se possível, não é? Queria pedir a todos que se

coloquem de pé. Vamos agradecer a Deus pela oportunidade que nós temos aqui.

Senhor Nosso Deus e Nosso Pai, nós lhe agradecemos por estes 45 anos, 45 anos de sacrifício, de entrega, de luta. Nós lhe

agradecemos, meu Pai, por todos aqueles que fazem parte dessa obra: todos os pastores, bispos, obreiros, todos os grupos que têm,

meu Deus, se colocado à sua disposição, meu Deus, o que nós podemos fazer mais, e vamos fazer mais. Eu peço, meu Deus, que o

Senhor abençoe o nosso Estado de Minas Gerais,  abençoe as  nossas  autoridades.  Nós o louvamos e lhe agradecemos por esse

privilégio, meu Pai, de fazermos parte dessa obra tão grande, essa obra, meu Deus, esse perfume que se espalhou por todo o mundo.

Oh, poderoso Deus! Muito obrigado, em nome do Senhor Jesus. Graças a Deus. Deus abençoe a todos. Amém.
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O locutor – Com a palavra, o deputado Carlos Henrique, coautor do requerimento que deu origem a esta homenagem,

representando o presidente desta Casa, deputado Agostinho Patrus.

Palavras do Presidente

Muito boa noite a todos que aqui se encontram. Que Deus os abençoe neste momento tão importante que relata a história

dos 45 anos da Igreja Universal do Reino de Deus.

Com muita  honra,  aqui  represento o presidente desta  Casa,  deputado Agostinho Patrus,  nesta  solenidade.  Quero aqui

cumprimentar, de forma muito especial, o deputado Charles Santos, que é o autor do requerimento que deu origem a esta homenagem.

Quero cumprimentar o responsável pela Igreja Universal, no Estado de Minas Gerais, o bispo Sidnei Marques; o Exmo. Sr. Gilberto

Abramo, deputado federal por Minas Gerais, que aqui, nesta Casa, esteve por quatro mandatos – não é isso, deputado? Foram quatro

mandatos  exercidos  de  forma  muito  brilhante,  comprometida  com o  povo  mineiro,  nos  representando  com  muita  dignidade  e

competência.  Quero cumprimentar  o  querido amigo Fernando Luiz,  vereador,  que aqui representa a  Câmara Municipal  de Belo

Horizonte; e o companheiro de Parlamento, deputado Mauro Tramonte, que aqui compõe a Mesa.

Falar desta homenagem justa que a Igreja Universal do Reino de Deus recebe nesta noite, pelos seus 45 anos, nos faz

lembrar de palavras que o bispo Edir Macedo cita em muitos dos seus testemunhos, do momento em que ele pedia a Deus por uma

única alma. E ele pedia por esta alma aos prantos, chorando para que Deus pudesse dar a ele uma alma. E hoje são milhares de almas.

Deus não concedeu a ele somente uma, mas milhares de almas. São milhões de pessoas por 142 países, e cada uma dessas pessoas,

assim como eu, trazem histórias de vida,  inicialmente com muito sofrimento, abandono, desprezo, vícios, doenças,  intolerâncias,

complexos, traumas, famílias divididas, pessoas que carregavam problemas de vícios. Enfim, são tantos os problemas que assolam a

sociedade, e problemas esses que são superados quando esses milhões de pessoas se entregaram para o Senhor Jesus, tendo um

encontro com a palavra de Deus. E a gente sabe que, nos 142 países onde a igreja se encontra, existem templos maravilhosos, como o

templo de Salomão. Nós estamos diante de uma casa, de um patrimônio tombado, a Casa do povo, que é a sede no Legislativo

mineiro, mas o Senhor Jesus disse que não ficará pedra sobre pedra edificada.

E o que é mais importante, nesse sonho do bispo Macedo, nesse trabalho idealizado por Deus na vida dele, e que tem como

companheiros  milhares  de bispos,  centenas de bispos e milhares  de pastores,  milhares  de obreiros  e  obreiras,  o  que traz como

objetivo, o trabalho mais importante é levar a Deus a alma das pessoas, é fazer com que as pessoas tenham um encontro com Deus e

tenham as suas vidas transformadas. A alma, esse templo, é o mais importante para Deus, que é a nossa vida.

Então os 45 anos de vida da Igreja Universal, se nós formos imaginar, no início da igreja – o bispo conta isso –, se ele

pudesse se projetar para o futuro, nesses 45 anos, talvez lá atrás ele pudesse rir como Sara, de ver o que a igreja se tornou. Nós

teremos mais 45 anos pela frente. Claro que a gente trabalha, a igreja trabalha com o pão nosso de cada dia, mas esperamos que nos

próximos 45 anos que virão, se Deus permitir, certamente outras milhares e milhares de vida serão alcançadas. Essa geração, bispo

Sidnei, não estará aqui para ver os próximos 45 anos, por isso que o trabalho, o empenho de cada um dos senhores e das senhoras que

aqui estão, dedicados, pessoas voluntárias e que se doam, que se entregam, que se dedicam dia após dia. A Igreja Universal do Reino

de Deus não fecha as suas portas,  são 24 horas de trabalho ininterrupto. Seja no interior dos seus templos, seja pelos meios de

comunicação, rádio, TV, jornal, o trabalho não para, porque o sofrimento das pessoas, muitas delas também estão aí presentes, pessoas

pedindo socorro, estendendo as suas mãos para que outras também possam estender as mãos e salvar. Esse é o trabalho da Igreja

Universal do Reino de Deus, é salvar as pessoas, levá-las a ter o verdadeiro encontro com o Salvador, que projeta para a vida das

pessoas a alegria, a paz e as realizações. O Senhor Jesus completa a vida das pessoas.

Temos aqui vários grupos, bispo Sidnei. Permita-me, no alongar das palavras, deputado Charles, acho importante citarmos

nominalmente esses grupos, porque a TV Assembleia alcança todo o Estado de Minas Gerais e temos, certamente, milhares de outros

membros que estão acompanhando essa programação, deputado Gilberto Abramo. Temos o trabalho da evangelização coordenado
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pelo pastor Joseval; o trabalho de resgate, com o pastor Rosevaldo; os obreiros do bispo Silva; o Caleb, trabalho coordenado pelo

pastor José Mário; os jovens, coordenador pelo pastor Tíndaro Lanes, que aqui se encontra; os presídios, a igreja se encontra com os

trabalhos nos presídios, com o pastor Eduardo; o trabalho dentro da igreja, com o pastor Antunes; o trabalho de Arimatéia, coordenado

pelo pastor Fábio; o socioeducativo, coordenado pelo pastor Cristian; o UFP, coordenado pelo pastor Luiz Rocha; o FTU, coordenado

pelo pastor Thiago; o trabalho de saúde, coordenado pelo Éverton; a Terapia do Amor, que tem ajudado milhares de casais pelo

mundo afora e aqui no Estado de Minas, coordenador pelo pastor Wesley; cura dos vícios, quantas pessoas foram abençoadas pelo

trabalho da cura dos vícios, aqui em Minas coordenado pelo pastor Adriano. Perdoem-me se faltou algum grupo. Mas é esse trabalho

de coordenação, de organização que tem realmente feito a diferença, e o Estado de Minas Gerais certamente tem muito a agradecer

pelo empenho, pelo trabalho, pelo comprometimento de cada um dos senhores, de cada uma das senhores nesse trabalho que tem

recuperado muitas vidas. Destaco o trabalho da igreja neste momento de pandemia que vivemos, que foi muito importante. A igreja

não parou: distribuiu milhares de cestas básicas em todo o Estado de Minas Gerais, acolheu pessoas desesperadas também nos quatro

cantos de Minas Gerais. Portanto a igreja é esse pronto-socorro individual e que tem feito de fato a diferença na vida de milhares de

mineiros e de milhares de mineiras.

Parabéns, deputado Charles, por esta homenagem, parabéns, bispo Sidnei, pelos 45 anos da Igreja Universal do Reino de

Deus e parabéns a cada um de vocês. Que Deus os abençoe.

Temos uma homenagem também a ser concedida pelo deputado Charles Santos à Sra. Maria Madalena Martins, que é a

obreira mais antiga da igreja aqui. Ela tem 40 anos dedicados à obra de Deus. Portanto o deputado Charles, junto com a sua esposa,

pode conceder essa homenagem a essa obreira.

– Procede-se à entrega da homenagem.

Apresentação Musical

O locutor – Vamos ouvir agora o Coral Força Jovem Universal, que vai apresentar a música Perfume Universal, de Marcelo

Crivella.

Em nome do 2º-secretário,  deputado Carlos  Henrique,  e  do  deputado Charles  Santos,  aproveitamos o  momento  para

agradecer ao Coral Força Jovem Universal Minas pela participação nessa solenidade. Vamos, então, com Perfume Universal.

– Procede-se à apresentação musical.

O presidente – Parabéns ao coral da Igreja Universal do Reino de Deus pelas canções que aqui realmente emocionaram a

muitos, a todos nós que aqui estamos.

Encerrando, deixamos uma palavra para todos nós: “Mas vós sois a geração eleita, o sacerdócio real, a nação santa, o povo

escolhido, para que anuncieis as virtudes daquele que vos chamou das trevas para a sua maravilhosa luz”.

Boa noite. Deus abençoe a todos.

Encerramento

O presidente  –  A presidência  manifesta  a  todos os  agradecimentos  pela  honrosa  presença  e,  cumprido o objetivo da

convocação, encerra a reunião, convocando as deputadas e os deputados para a ordinária de terça-feira, dia 12, às 14 horas, com a

seguinte ordem do dia: (– A ordem do dia anunciada é a publicada nesta edição.). Levanta-se a reunião.

ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ESPORTE, LAZER E JUVENTUDE NA 4ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 8/6/2022

Às 10h10min, comparecem à reunião os deputados Zé Guilherme, Fábio Avelar de Oliveira e Mauro Tramonte, membros

da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Zé Guilherme, declara aberta a reunião e, nos termos do
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§ 1º do art.  132 do Regimento Interno,  dispensa a leitura da ata da reunião anterior,  que considera aprovada,  e a  subscreve.  A

presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar proposições da comissão. O presidente acusa o recebimento do

Projeto de Lei nº 4.177/2017, em turno único, do qual designou como relator o deputado Coronel Henrique. Passa-se à 3ª Fase da 2ª

Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. São recebidos pela

presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 12.447/2022, do deputado Mauro Tramonte, em que requer seja formulado voto de congratulações com o Sada Cruzeiro

pela conquista da Superliga Masculina de Vôlei;

nº  12.510/2022,  do  deputado  Coronel  Sandro,  em  que  requer  seja  realizada  audiência  pública  para  debater  o

reconhecimento, no Estado,  do risco da atividade e a  efetiva necessidade do porte de arma de fogo para o atirador desportivo,

integrante de entidades de desporto legalmente constituídas, nos termos do inciso IX do art. 6º da Lei Federal nº 10.826, de 2003.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os

trabalhos.

Sala das Comissões, 11 de julho de 2022.

Zé Guilherme, presidente – Mário Henrique Caixa – Ana Paula Siqueira.

ATA DA 17ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 27/6/2022

Às 16h44min, comparecem à reunião, presencialmente, a deputada Andréia de Jesus e, de forma remota, as deputadas

Leninha e Beatriz Cerqueira, membros da supracitada comissão. Está presente, também, de forma remota, a deputada Ana Paula

Siqueira. Havendo número regimental, a presidenta, deputada Andréia de Jesus, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art.

132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pela membra da

comissão presente. A presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar proposições da comissão. A presidência,

nos termos do § 4º do art. 131 do Regimento Interno, destina esta fase da reunião para ouvir e conceder voto de congratulações para

os seguintes cidadãos, integrantes do Grupo Black Soul Músics: Geraldo Edson da Silva – DJ Geraldo Metralha; Marlon Zaidam da

Silva; Edvaldo Gomes dos Santos – DJ Lau; Adelson Alexandre Vicente – Tornado; Monica Andreia de Oliveira – Monica Black;

Richard Nícolas Sanchee – Black Richard; Luciana Cândido Gomes – DJ Black Rose; Rosalina de Jesus Rufino Mendes; Robson

Roberto de Souza; Marcos Rosa da Cunha – DJ Marquinho; Rosana Ribeiro dos Santos; e Antônio Carlos dos Santos. Cumprida a

finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária,

determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 11 de julho de 2022.

Beatriz Cerqueira, presidenta.

ATA DA 33ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 6/7/2022

Às 9h15min, comparecem à reunião a deputada Delegada Sheila e os deputados Sargento Rodrigues, João Leite e Gustavo

Santana, membros da supracitada comissão. Estão presentes, também, os deputados Virgílio Guimarães, Roberto Andrade, Mauro

Tramonte e Bartô. Havendo número regimental, o presidente, deputado Sargento Rodrigues, declara aberta a reunião e, nos termos do

§ 1º do art.  132 do Regimento Interno,  dispensa a leitura da ata da reunião anterior,  que considera aprovada,  e a  subscreve.  A

presidência informa que a reunião se destina discutir e votar proposições da comissão e a prestar informações sobre a gestão da

Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros Militar em 2022, no âmbito do Assembleia Fiscaliza, considerando-se o período de 1º de

janeiro a 31 de maio. A seguir, convida a tomar assento à mesa os Srs. Cel. BM Edgard Estevo da Silva, comandante-geral do Corpo
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de Bombeiros Militar de Minas Gerais – CBMMG –, e Cel. PM Rodrigo Sousa Rodrigues, comandante-geral da Polícia Militar de

Minas Gerais – PMMG. O presidente, deputado Sargento Rodrigues, concede a palavra aos convidados, para suas considerações

iniciais. Logo após, passa a palavra aos deputados presentes para suas interpelações, conforme estabelecido na Deliberação nº 2.705,

de 23/4/2019. Passa-se à 2ª Fase da 3ª Parte (Ordem do Dia),  que compreende o recebimento e a votação de requerimentos da

comissão. São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 12.857/2022, dos deputados Sargento Rodrigues e João Leite e da deputada Delegada Sheila, em que requerem seja

encaminhado ao Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais – CBMMG – pedido de providências para que sejam adotadas as

medidas cabíveis para publicação, anualmente, do número de bombeiros militares mortos ou feridos em serviço, ou em razão dele, e o

número desses servidores, da reserva e reformados, mortos ou feridos, conforme prevê a Lei nº 23.871, de 2021, que dispõe sobre o

registro e a divulgação de dados relativos à violência e à criminalidade no Estado;

nº 12.858/2022, dos deputados Sargento Rodrigues e João Leite e da deputada Delegada Sheila, em que requerem seja

encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais – PMMG – pedido de providências para que sejam adotadas as medidas cabíveis para

publicação,  anualmente,  do número  de  policiais  militares  mortos  ou  feridos em serviço,  ou em razão  dele,  e  o  número  desses

servidores, da reserva e reformados, mortos ou feridos, conforme prevê a Lei nº 23.871, de 2021, que dispõe sobre o registro e a

divulgação de dados relativos à violência e à criminalidade no Estado;

nº 12.859/2022, dos deputados Sargento Rodrigues e João Leite e da deputada Delegada Sheila, em que requerem seja

encaminhado ao comandante-geral do Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais e ao secretário de Estado de Fazenda pedido de

informações consubstanciadas na apresentação do valor total dos recursos de investimento destinados ao CBMMG, em 2022, pelo

governo do Estado;

nº 12.860/2022, dos deputados Sargento Rodrigues e João Leite e da deputada Delegada Sheila, em que requerem seja

encaminhado ao Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais – CBMMG –, à Secretaria de Estado de Fazenda – SEF –, à Secretaria

de Estado de Planejamento e Gestão – Seplag –, à Secretaria de Estado de Governo – Segov – e à Secretaria-Geral do Estado de

Minas Gerais pedido de providências para que sejam adotadas as medidas cabíveis para autorização, de forma perene, de realização de

concursos públicos e de convocação de excedentes para os diversos postos e graduações do CBMMG, tendo em vista a importância

dessa instituição para a sociedade mineira e  considerando-se o atual  déficit  do efetivo militar de aproximadamente 30%, o que

repercute diretamente na sobrecarga de trabalho dos bombeiros militares, no adoecimento da tropa e na qualidade da prestação dos

serviços ao cidadão;

nº 12.861/2022, dos deputados Sargento Rodrigues e João Leite e da deputada Delegada Sheila, em que requerem seja

encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais – PMMG – pedido de providências para que sejam adotadas as medidas cabíveis para

a melhoria das condições de trabalho na PMMG, a exemplo das instalações físicas, das viaturas, dos armamentos e dos equipamentos

de proteção individual, ressaltando-se que a comissão tem recebido denúncias sobre a utilização de coletes antibalísticos fora do prazo

de validade atestado pelo fabricante do produto;

nº 12.862/2022, dos deputados Sargento Rodrigues e João Leite e da deputada Delegada Sheila, em que requerem seja

encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais – PMMG – pedido de providências para que sejam adotadas as medidas cabíveis

visando à prevenção ao suicídio de policiais militares, inclusive destinando-se recursos financeiros a programas e políticas públicas

dessa natureza;

nº 12.863/2022, dos deputados Sargento Rodrigues e João Leite e da deputada Delegada Sheila, em que requerem seja

encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais – PMMG – pedido de providências para que sejam adotadas as medidas cabíveis para

implementar o banco de dados previsto na Lei n° 23.753, de 2021, que dispõe sobre registro de informações relativas às armas de

fogo e munições apreendidas no Estado;
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nº 12.864/2022, dos deputados Sargento Rodrigues e João Leite e da deputada Delegada Sheila, em que requerem seja

encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais – PMMG – pedido de providências para que sejam adotadas as medidas cabíveis para

a publicação do número de Reds previsto na Lei nº 23.754, de 2021, que dispõe sobre o registro e a divulgação de dados relativos à

violência e à criminalidade no Estado;

nº 12.865/2022, dos deputados Sargento Rodrigues e João Leite e da deputada Delegada Sheila, em que requerem seja

encaminhado ao comandante-geral da Polícia Militar de Minas Gerais e ao secretário de Estado de Fazenda pedido de informações

consubstanciadas na apresentação do valor total dos recursos de investimento destinados à PMMG, em 2022, pelo governo do Estado;

nº 12.866/2022, dos deputados Sargento Rodrigues e João Leite e da deputada Delegada Sheila, em que requerem seja

encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais – PMMG –, à Secretaria de Estado de Fazenda – SEF –, à Secretaria de Estado de

Planejamento e Gestão – Seplag –, à Secretaria de Estado de Governo – Segov – e à Secretaria-Geral do Estado de Minas Gerais

pedido de providências para que sejam adotadas as medidas cabíveis com vistas à autorização, de forma perene, de realização de

concursos públicos e de convocação de excedentes para os diversos postos e graduações da PMMG, tendo em vista a importância

dessa instituição para a política de segurança pública estadual e o atual déficit do efetivo militar de aproximadamente 27%, o que

repercute diretamente na sobrecarga de trabalho dos policiais militares, no adoecimento da tropa e na qualidade da prestação dos

serviços ao cidadão.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os

trabalhos.

Sala das Comissões, 6 de julho de 2022.

Sargento Rodrigues, presidente – Delegada Sheila – João Leite.

ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ESPORTE, LAZER E JUVENTUDE NA 4ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 11/7/2022

Às 14h13min, comparecem à reunião a deputada Ana Paula Siqueira (substituindo o deputado Fábio Avelar de Oliveira, por

indicação da liderança do BDL) e os deputados Zé Guilherme e Mário Henrique Caixa, membros da supracitada comissão. Havendo

número regimental, o presidente, deputado Zé Guilherme, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento

Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, que considera aprovada, e a subscreve. A presidência informa que a reunião se

destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber, discutir e votar proposições da comissão. O presidente acusa o recebimento

das  seguintes  proposições,  das  quais  designou  como  relatores  os  deputados  mencionados  entre  parênteses:  Projeto  de  Lei  nº

3.217/2021, em turno único (deputado Mauro Tramonte), e Projetos de Lei nºs 3.373/2021, no 2º turno, e 3.219/2021, no 1º turno

(deputado Zé Guilherme). Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre

proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação, no 1º turno, do Projeto

de Lei nº 3.219/2021, na forma do Substitutivo nº 2 (relator: deputado Zé Guilherme). A reunião é suspensa. Reabertos os trabalhos,

verifica-se a ausência de quórum para a continuidade da reunião. A presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da

ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 11 de julho de 2022.

Zé Guilherme, presidente.
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ORDEM DO DIA

ORDEM DO DIA DA 48ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA,
EM 12/7/2022

1ª Parte

1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)

(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações e atos da presidência. Apreciação de pareceres, requerimentos e indicações.

Votação do Requerimento nº 11.489/2022, da Comissão de Assuntos Municipais, da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias

Mineiras e da Comissão de Transporte, em que requerem seja encaminhado ao secretário de Estado de Infraestrutura e Mobilidade

pedido de informações com vistas  ao detalhamento de todas as  intervenções a serem executadas no Estado pela concessionária

Ferrovia Centro-Atlântica, intervenções essas discutidas nas tratativas de que a secretaria participou junto com a União, visando à

renovação antecipada dessa concessão. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 11.495/2022, das Comissões do Trabalho, da Pessoa com Deficiência, de Esporte, dos Direitos

da Mulher e de Direitos Humanos, em que requerem seja encaminhado à secretária de Estado de Desenvolvimento Social pedido de

informações acerca dos motivos que ensejaram a demora na assinatura do Acordo de Cooperação que objetiva à doação do imóvel de

propriedade do Estado para extinção do processo de reintegração de posse nº 500719-742020-8.13.0672 e a consequente doação à

Ocupação Cidade de Deus. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 11.496/2022, das Comissões de Esporte, de Direitos Humanos, do Trabalho, da Pessoa com

Deficiência e dos Direitos da Mulher, em que requerem seja encaminhado à secretária de Estado de Desenvolvimento Social pedido

de informações  sobre as  ações  para  regulamentar  a  transferência permanente  de renda para  a  população extremamente pobre e

viabilizar recursos para um programa dessa natureza, bem como sobre o andamento e atual etapa de elaboração do Plano Estadual de

Combate à Extrema Pobreza. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 11.498/2022, das Comissões do Trabalho, de Direitos Humanos, da Pessoa com Deficiência,

dos Direitos da Mulher e de Esporte, em que requerem seja encaminhado à secretária de Estado de Desenvolvimento Social pedido de

informações acerca das políticas existentes para acesso à terra e à moradia culturalmente adequada para os povos ciganos de Minas

Gerais. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 11.499/2022, das Comissões de Direitos Humanos, de Esporte, dos Direitos da Mulher, do

Trabalho e da Pessoa com Deficiência, em que requerem seja encaminhado à secretária de Estado de Desenvolvimento Social pedido

de informações acerca das providências tomadas para acompanhamento das famílias do Morro do Papagaio, na Região Centro-Sul de
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Belo Horizonte, que estão em processo de desapropriação, por residirem próximo às redes de transmissão de alta tensão da Cemig. A

Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 11.500/2022, das Comissões do Trabalho, da Pessoa com Deficiência, de Direitos Humanos,

dos Direitos da Mulher e de Esporte, em que requerem seja encaminhado à secretária de Estado de Desenvolvimento Social pedido de

informações acerca de quais providências serão tomadas para sanar possíveis violações de direitos humanos à moradia e à vida

decorrentes do fim da suspensão dos despejos referente à Arguição de Descumprimento de Preceito Fundamental – ADPF – nº 828,

previsto para o dia 31 de outubro de 2022. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 11.501/2022, das Comissões de Esporte, de Direitos Humanos, dos Direitos da Mulher, do

Trabalho e da Pessoa com Deficiência, em que requerem seja encaminhado à secretária de Estado de Desenvolvimento Social pedido

de informações sobre a quantidade de conselhos municipais de políticas sobre drogas no Estado. A Mesa da Assembleia opina pela

aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 11.502/2022, das Comissões de Esporte, de Direitos Humanos, dos Direitos da Mulher, do

Trabalho e da Pessoa com Deficiência, em que requerem seja encaminhado à titular da Secretaria de Estado de Desenvolvimento

Social  –  Sedese  –  pedido  de  informações  acerca  do  status de  implementação  do Fundo Estadual  de  Prevenção,  Fiscalização  e

Repressão de Entorpecentes – Funpren –, em particular no tocante ao repasse de recursos para a Sedese, a fim de se implementarem

políticas  de prevenção ao uso e abuso de drogas,  haja vista  essa informação já ter  sido solicitada anteriormente,  no âmbito do

Assembleia Fiscaliza, sem o exato recebimento dos dados solicitados. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 11.503/2022, das Comissões de Direitos Humanos, do Trabalho, de Esporte, da Pessoa com

Deficiência e dos Direitos da Mulher, em que requerem seja encaminhado à secretária de Estado de Desenvolvimento Social pedido

de informações acerca de quais providências serão tomadas, em conjunto com o Fórum Mineiro de Economia Popular Solidária, para

assegurar a continuidade da Feira do Metropolitano, em Ribeirão das Neves, onde 16 barracas foram removidas e destruídas no dia

28/6/2022, salientando-se que a feira promove a economia local e se tornou fonte de sustento para inúmeras famílias da região. A

Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

2ª Fase

(das 16h15min em diante)

Discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 1.202/2019, do governador do Estado, que autoriza o Estado, por meio do

Poder Executivo, a aderir  ao Regime de Recuperação Fiscal  e  dá outras  providências.  (Faixa constitucional.)  Esgotado o prazo

constitucional sem emissão de parecer.

3ª Fase

Pareceres de redação final.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia

Nos termos regimentais, convoco a deputada Laura Serrano e os deputados Betão, Coronel Sandro e Professor Cleiton,

membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 12/7/2022, às 10 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade

de receber, discutir e votar proposições da comissão e de, em audiência pública, debater a gestão do Plug Minas e as instalações do

espaço, com a convocação da titular da Superintendência Regional de Ensino Metropolitana A e da diretora do Plug Minas.
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Sala das Comissões, 11 de julho de 2022.

Beatriz Cerqueira, presidenta.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Saúde

Nos termos regimentais, convoco os deputados Doutor Wilson Batista, André Quintão, Carlos Pimenta e Doutor Paulo,

membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 12/7/2022, às 10 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade

de discutir e votar o Parecer para o 2º Turno do Projeto de Lei nº 1.148/2019, do deputado Mauro Tramonte; de discutir e votar os

Pareceres para o 1º Turno dos Projetos de Lei nºs 4.953/2018, do deputado Carlos Henrique, e 2.050/2020, do deputado Carlos

Pimenta; de discutir e votar, em turno único, os Projetos de Lei nºs 1.051/2019, do deputado Ulysses Gomes, e 2.791/2021, do

deputado João Vítor Xavier; de votar, em turno único, os Requerimentos nºs 11.055, 11.246, 11.247, 11.335, 11.339 e 11.340/2022, da

Comissão de Defesa dos Direitos  da Mulher,  11.258 a 11.260/2022,  da deputada Ana Paula Siqueira,  11.305,  11.306,  11.310 e

11.311/2022, da Comissão de Participação Popular, e 11.441 e 11.442/2022, da Comissão de Direitos Humanos; e de receber, discutir

e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 11 de julho de 2022.

João Vítor Xavier, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Segurança Pública

Nos termos regimentais, convoco a deputada Delegada Sheila e os deputados Bruno Engler, Delegado Heli Grilo e João

Leite, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 12/7/2022, às 10 horas, na Sala das Comissões, com a

finalidade  de  votar,  em turno  único,  os  Requerimentos  nºs  11.469,  11.470  e  11.493/2022,  do  deputado  Sargento  Rodrigues,  e

11.558/2022, do deputado Doutor Paulo, e de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 11 de julho de 2022.

Sargento Rodrigues, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reuniões Especiais da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Proposta de Emenda à Constituição nº 76/2021

Nos termos regimentais, convoco os deputados João Magalhães, Cássio Soares, Gustavo Santana, Tito Torres e Ulysses

Gomes, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 12/7/2022, às 10h30min e às 14h30min, na Sala das

Comissões, com a finalidade de eleger o presidente e o vice-presidente.

Sala das Comissões, 11 de julho de 2022.

Ulysses Gomes, presidente ad hoc.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Constituição e Justiça

Nos  termos  regimentais,  convoco  os  deputados  Charles  Santos,  Bruno  Engler,  Cristiano  Silveira,  Glaycon  Franco,

Guilherme da Cunha e Zé Reis, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 12/7/2022, às 14h30min, na Sala

das Comissões, com a finalidade de discutir e votar os pareceres para o 1º turno dos Projetos de Lei nºs 1.003/2019, do deputado
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Professor Irineu, 105/2015, dos deputados Fred Costa e Noraldino Júnior, 1.437/2020, do deputado Coronel Henrique, 2.082/2020, do

deputado  Carlos  Pimenta,  2.714/2021,  do  deputado  Agostinho Patrus,  3.012/2021,  do  deputado  Douglas  Melo,  3.040/2021,  do

deputado André Quintão, 3.043/2021, do deputado Gil Pereira, 3.081/2021, do deputado Betão, 3.142/2021, 3.778 e 3.779/2022, do

deputado Doutor Jean Freire, 3.402/2021, 3.757, 3.758 e 3.762/2022, do deputado Dalmo Ribeiro Silva, 3.485/2022, da deputada Ione

Pinheiro, 3.611 e 3.783/2022, do deputado Raul Belém, 3.613/2022, do deputado Celinho Sintrocel, 3.664 e 3.675/2022, do deputado

Glaycon Franco,  3.687/2022,  do deputado João Leite,  3.706/2022, do deputado Betinho Pinto Coelho,  3.716/2022, da deputada

Leninha, 3.744/2022, do deputado Charles Santos,  3.764/2022, do deputado Ulysses Gomes,  3.771/2022, do deputado Professor

Cleiton, e 3.777/2022, do deputado João Vítor Xavier; de discutir e votar, em turno único, os Projetos de Lei nºs 1.144/2019, do

deputado Inácio Franco, 2.435/2021 e 3.549/2022, da deputada Ana Paula Siqueira, 2.461 e 3.372/2021, do deputado Osvaldo Lopes,

2.698/2021, do deputado Fábio Avelar de Oliveira, 2.729/2021, da deputada Celise Laviola, 2.893 e 3.366/2021, do deputado Cássio

Soares, 3.458, 3.467, 3.567 e 3.735/2022, da deputada Rosângela Reis, 3.463/2022, do deputado Rafael Martins, 3.479/2022, do

deputado Celinho Sintrocel,  3.555,  3.774 e  3.775/2022,  do deputado Doutor  Jean Freire,  3.714/2022,  do deputado Tito Torres,

3.715/2022, do deputado Professor Cleiton, 3.718/2022, do deputado Celinho Sintrocel,  3.738 e 3.760/2022, do deputado Carlos

Pimenta,  3.750/2022,  do  deputado  Cristiano  Silveira,  3.755/2022,  do  deputado  Duarte  Bechir,  3.763/2022,  do  deputado  Mauro

Tramonte, 3.765/2022, da deputada Ione Pinheiro, 3.768/2022, do deputado Dalmo Ribeiro Silva, 3.769/2022, do deputado Alencar da

Silveira Jr., 3.770/2022, do deputado Noraldino Júnior, 3.801/2022, do deputado Charles Santos, e 3.823/2022, do deputado Ulysses

Gomes; e de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 11 de julho de 2022.

Sávio Souza Cruz, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte

Nos termos regimentais,  convoco os deputados Doorgal  Andrada,  Cleitinho Azevedo,  Douglas Melo e Elismar Prado,

membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 12/7/2022, às 15 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade

de receber, discutir e votar proposições da comissão e de, em audiência pública, debater a necessidade de aprimoramento dos serviços

prestados pela Prodemge, especialmente quanto aos sistemas informatizados utilizados pelos centros de formação de condutores.

Sala das Comissões, 11 de julho de 2022.

Bartô, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Conjunta das Comissões de Participação Popular e de Direitos Humanos

Nos termos regimentais,  convoco a deputada Celise Laviola e  os deputados Professor Cleiton, Raul Belém e Virgílio

Guimarães, membros da Comissão de Participação Popular,  e as deputadas Andréia de Jesus e Leninha e os deputados Gustavo

Valadares,  Hely Tarqüínio e Marquinho Lemos, membros da Comissão de Direitos Humanos, para a reunião a ser realizada em

12/7/2022, às 17 horas, em Ribeirão das Neves, com a finalidade de, em audiência pública, debater, sob a perspectiva dos direitos

humanos e da participação popular, a desativação da Penitenciária José Maria Alkmin – PJMA –, em Ribeirão das Neves, e a proposta

de que em seu lugar passe a funcionar uma universidade pública estadual.

Sala das Comissões, 11 de julho de 2022.

Marquinho Lemos, presidente.

Página 13 de 23 www.almg.gov.br   

Terça-feira, 12 de julho de 2022

http://www.almg.gov.br/


EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social

Nos termos regimentais, convoco os deputados Douglas Melo, André Quintão, Betão e Mário Henrique Caixa, membros da

supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 13/7/2022, às 9 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de receber,

discutir e votar proposições da comissão e de,  em audiência pública,  debater,  a pedido do Grupo de Articulação do Sistema de

Garantia  dos  Direitos  das  Crianças  e  Adolescentes  de  Belo  Horizonte  e  Minas  Gerais,  a  efetivação  dos  direitos  do  público

infantojuvenil, em comemoração aos 32 anos de promulgação do Estatuto da Criança e do Adolescente – ECA.

Sala das Comissões, 11 de julho de 2022.

Celinho Sintrocel, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social

Nos termos regimentais, convoco os deputados Douglas Melo, André Quintão, Betão e Mário Henrique Caixa, membros da

supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 13/7/2022, às 13h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de receber,

discutir e votar proposições da comissão e de,  em audiência pública,  debater,  a pedido do Grupo de Articulação do Sistema de

Garantia  dos Direitos  das  Crianças  e  Adolescentes  de Belo Horizonte e  Minas Gerais,  com crianças  e  adolescentes,  os direitos

previstos no Estatuto da Criança e do Adolescente, em menção ao aniversário de 32 anos de promulgação desse estatuto.

Sala das Comissões, 11 de julho de 2022.

Celinho Sintrocel, presidente.

MANIFESTAÇÕES

MANIFESTAÇÕES

A  Assembleia  Legislativa  aprovou,  nos  termos  do  art.  103,  III,  “b”  a  “d”,  do  Regimento  Interno,  as  seguintes

manifestações:

de congratulações com o jornal Opinião, de Caeté, pelos relevantes serviços prestados em seus 55 anos de funcionamento

(Requerimento nº 10.972/2022, do deputado João Vítor Xavier);

de congratulações com o jornalista montes-clarense Luiz Ribeiro, do jornal Estado de Minas, pela conquista do 1º lugar na

categoria Fotojornalismo da 10ª edição do Prêmio CDL-BH, com a foto “E o rio virou estrada” (Requerimento nº 11.062/2022, do

deputado Carlos Pimenta);

de congratulações com Fábio Veras  por sua nomeação como titular  do Conselho Consultivo da Agência Nacional  de

Telecomunicações – Anatel (Requerimento nº 11.092/2022, do deputado Antonio Carlos Arantes);

de congratulações com o jornalista e apresentador Marcos Maracanã pelo excelente trabalho realizado à frente do Programa

Brasil Urgente na emissora Band (Requerimento nº 11.289/2022, do deputado Raul Belém);

de congratulações com o Coral Vozes do Jequitinhonha pelo importante trabalho desenvolvido em prol do resgate cultural

de crianças e jovens e pelo fortalecimento da cultura popular (Requerimento nº 11.472/2022, da Comissão de Cultura);

de  congratulações  com  o  Grupo  Banzo  da  Comunidade  Quilombola  do  Pega,  em  Virgem  da  Lapa,  pelo  trabalho

desenvolvido em favor do resgaste e da preservação da história da cultura negra (Requerimento nº 11.473/2022, da Comissão de

Cultura);
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de congratulações com o Tocoiós  – Canto e  Coral,  do Município de Francisco  Badaró,  pelo desenvolvimento e pela

preservação da cultura popular do Vale Jequitinhonha (Requerimento nº 11.474/2022, da Comissão de Cultura);

de congratulações com a população do Município de São Sebastião da Bela Vista pela premiação no 37º Congresso Mineiro

de Municípios, em que o Projeto Coreto Cultural foi o campeão na categoria cultura, como exemplo de boas práticas em gestão

pública do Estado, ao conferir a centenas de crianças e jovens a oportunidade de ingressarem no mundo da arte, da música e da

cultura, além de fomentar a economia, o turismo e o desenvolvimento sociocultural (Requerimento nº 11.475/2022, da Comissão de

Cultura);

de congratulações com o Grupo Teatral Guerreiros da Arte, da cidade de Arcos, pelos 10 anos de existência (Requerimento

nº 11.476/2022, da Comissão de Cultura).

REQUERIMENTOS APROVADOS

REQUERIMENTOS APROVADOS

– Publicam-se a seguir requerimentos aprovados e com tramitação concluída, aplicando-se, em relação aos requerimentos

que têm como destinatários titulares dos órgãos da administração pública direta e indireta do Estado, o prazo estabelecido pelo art. 5º

da Deliberação nº 2.738, de 2020:

REQUERIMENTO Nº 10.765/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A deputada que este subscreve requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado

ao Departamento de Edificações e Estradas de Rodagem do Estado de Minas Gerais – DER-MG – pedido de providências para que se

adote urgência na execução das obras de recuperação do pavimento da rodovia MG-401, no trecho compreendido entre os municípios

de Janaúba de Minas e Matias Cardoso, e que sejam tomadas medidas para mitigar o impacto da operação, tendo em vista a relevância

do trecho para a região e o estado de Minas Gerais, especialmente no que se refere ao transporte de cargas e de passageiros.

Sala das Reuniões, 24 de março de 2022.

Ana Paula Siqueira (Rede)

Justificação: Conforme  informações  amplamente  veiculadas,  o  trecho  da  rodovia  MG-401,  compreendido  entre  os

municípios de Janaúba de Minas e Matias Cardoso, passará por obras de recuperação de seu pavimento. Essas mesmas informações

dão conta que a ordem de serviço já foi assinada e o prazo de execução da obra é de 12 meses.

Nesse sentido, tendo em vista a relevância do trecho para o fluxo de cargas e passageiros para a região e o estado de Minas

Gerais, faz-se necessário o presente requerimento com vistas a pedir providências para que seja adotada urgência na execução das

obras e que sejam tomadas medidas para mitigar o impacto à população que faz uso do trecho.

Face ao exposto, mediante a importância do tema, solicito apoio dos nobres pares para a aprovação deste requerimento.

REQUERIMENTO Nº 10.804/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A deputada que este subscreve requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à

Superintendência Regional do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes – Dnit – no Estado de Minas Gerais em Belo

Horizonte pedido de providências para que sejam instaladas sinalizações de advertência na altura do KM-427 da rodovia BR-381, em

caráter de urgência, tendo em vista o risco de acidentes e atropelamentos no trecho.
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Sala das Reuniões, 25 de março de 2022.

Ana Paula Siqueira (Rede)

Justificação: Conforme relatos e pelas próprias observações desta parlamentar, o trecho supracitado apresenta riscos à

circulação de veículos e passageiros,  uma vez que,  em virtude de obras,  a via carece de sinalização e apresenta resquícios  das

operações em seu pavimento, representando situação temerária à segurança dos veículos e de passageiros.

Desta  feita,  considerando  a  gravidade  da  situação  vivenciada  por  aqueles  que  circulam  no  referido  trecho,  e  lidam

diariamente com o risco de acidentes e atropelamentos, faz-se necessário o presente requerimento com vistas a solicitar providências

da  Superintendência  Regional  do  Departamento  Nacional  de  Infraestrutura  de  Transportes  –  Dnit  –  para  que  sejam  instaladas

sinalizações de advertência na altura do KM-427 da rodovia BR-381, em caráter de urgência, tendo em vista o risco de acidentes e

atropelamentos no trecho.

REQUERIMENTO Nº 11.065/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

O deputado que este subscreve requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à

Agência  Nacional  de  Telecomunicações  –  Anatel  –  e  a  Vivo  Minas  em Belo  Horizonte  pedido  de  providências  para  que  seja

verificada,  com a  devida  urgência,  a  possibilidade  de,  respectivamente,  autorizar/homologar,  e  adequar  à  frequência  correta,  o

equipamento  de  repetição  de  sinal  de  celular  localizado  no  distrito  de  Morro  D’Água  Quente,  município  de  Catas  Altas-MG,

reestabelecendo o serviço de comunicação celular naquela importante comunidade turística do município de Catas Altas-MG.

Sala das Reuniões, 9 de maio de 2022.

Bernardo Mucida, vice-presidente da Comissão de Minas e Energia (PSB).

Justificação: No  último  mês  de  abril,  a  comunidade  de  Morro  D'Água  Quente  foi  surpreendida  com  a  interrupção

repentina do serviço de comunicação via celular,  quando representantes da agência nacional de telecomunicações interditaram o

equipamento de repetição de sinal sob alegação de interferências de sinais e falta de autorização da torre.

Cabe destacar que, conforme preconiza o inciso VII do art. da Lei nº 7.783/1989, o serviço de telefonia, pela sua natureza, é

essencial e de especial importância a toda a coletividade, devendo ser prestado, portanto, de forma eficiente e contínua.

Nesse sentido, é cediço o entendimento que o princípio da continuidade do serviço de telecomunicação deve ser observado

como o mesmo rigor que os demais serviços públicos essenciais colocados à disposição da população.

Tal premissa ficou ainda mais evidente com a pandemia provocada pelo vírus da Covid-19, quando foi determinante ao

executivo federal definir em decreto o serviço de telecomunicações e internet como serviço essencial, inciso VI do art. 3º do Decreto

nº 10.282, de 20 março de 2020, pois são esses também indispensáveis ao atendimento das necessidades inadiáveis de qualquer

comunidade.

A demanda ora  requerida  à  Anatel  e  Vivo-MG é,  portanto,  no  sentido  seja  viabilizada,  em conjunto,  solução  para  o

reestabelecimento dos serviços de telecomunicações e  internet  na comunidade do Morro D'Água Quente,  importante patrimônio

histórico, onde está localizada a Capela de Nosso Senhor do Bomfim e outras construções antigas preservadas, do município de Catas

Altas-MG, ícone turístico do município, recebendo visitantes de todas as partes do Brasil.

REQUERIMENTO Nº 11.238/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:
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A Comissão de Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras, atendendo a requerimento do deputado Mauro Tramonte

aprovado na 3ª Reunião Extraordinária, realizada em 25/5/2022, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103

do Regimento Interno, seja encaminhado ao Secretário de Estado de Infraestrutura e Mobilidade – Seinfra – pedido de providências

para que seja considerada a relevância de Poços de Caldas para o Plano Estratégico Ferroviário, considerando-se o potencial turístico

e de desenvolvimento econômico desse município para a região.

Sala das Reuniões, 25 de maio de 2022.

João Leite, presidente da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras (PSDB).

Justificação: Porta do turismo do Sul de Minas e relevante para o desenvolvimento econômico e do agronegócio, Poços de

Caldas é um dos municípios mais estratégicos para o investimento e ferrovias. É inegável o potencial do município, seja pela sua

importância para o setor turístico ou para as empresas ali  estabelecidas.  Em outra oportunidade já havíamos pedido apoio desta

secretaria para que fosse criado um terminal Multimodal (rodoviário e ferroviário) para fins de elevar a economia da região. Por essas

razões, pedimos apoio aos nobres pares para a aprovação deste requerimento.

REQUERIMENTO Nº 11.243/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras, atendendo a requerimento deste deputado aprovado na 3ª

Reunião Extraordinária, realizada em 25/5/2022, solicita a V. Exa., nos termos regimentais, seja encaminhado ao diretor-presidente da

Agência Nacional de Transportes Terrestres, ao ministro Infraestrutura e ao diretor-presidente da Vale S/A pedido de informações

contendo as providências, as tratativas e o prazo previsto para que sejam implantados os novos horários do trem de passageiros na

Estrada de Ferro Vitória a Minas, obrigação prevista no novo contrato de concessão assinado entre a Vale e o governo federal.

Sala das Reuniões, 27 de maio de 2022.

João Leite, presidente da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras (PSDB).

REQUERIMENTO Nº 11.244/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras, atendendo a requerimento deste deputado aprovado na 3ª

Reunião Extraordinária, realizada em 25/5/2022, solicita a V. Exa., nos termos regimentais, sejam encaminhados ao diretor-presidente

da Agência Nacional de Transportes Terrestres pedido de informações sobre o motivo pelo qual o trem Vitória-Minas, no sentido

Pedro Nolasco-Belo Horizonte, está operando apenas até a Estação Dois Irmãos, diferentemente do sentido oposto, em que a operação

inclui toda a extensão da linha, e a razão pela qual os portões da Estação Central, em Belo Horizonte, são fechados 15 minutos antes

do horário previsto para a partida do trem.

Sala das Reuniões, 30 de maio de 2022.

João Leite, presidente da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras (PSDB).

REQUERIMENTO Nº 11.245/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras, atendendo a requerimento deste deputado aprovado na 3ª

Reunião Extraordinária, realizada em 25/5/2022, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103 do Regimento

Interno, seja encaminhado ao diretor-presidente da Agência Nacional de Transportes Terrestres pedido de providências para que os
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portões da Estação Central de Belo Horizonte não sejam fechados 15 minutos antes do horário previsto para a partida do trem, mas

sim até o momento previsto para a sua partida.

Sala das Reuniões, 30 de maio de 2022.

João Leite, presidente da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras (PSDB).

REQUERIMENTO Nº 11.279/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

O deputado que este subscreve requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado

ao Departamento de Edificações e Estradas de Rodagem do Estado de Minas Gerais – DER-MG – pedido de providências para

ampliação de sistemas de segurança e sinalização na Rodovia MGC-120, estrada que liga os municípios de Itabira e Nova Era, com a

devida urgência.

A gravidade e quantidade de acidentes neste trecho, muitos deles fatais, merecem atenção especial deste órgão, razão pela

qual requer também sejam tomadas medidas efetivas e urgentes a fim de minimizar a constante ocorrência de acidentes.

Uma das medidas mais solicitadas seria a regulamentação de horário de tráfego na Rodovia MGC-120 para veículos de

carga,  como  carretas  e  caminhões,  evitando  o  trânsito  destes  em  alguns  horários.  Além  disso,  importante  atenção  especial  a

sinalização e redutores de velocidades nos trechos mais perigosos.

Sala das Reuniões, 3 de junho de 2022.

Bernardo Mucida, vice-líder do Bloco Democracia e Luta (PSB).

REQUERIMENTO Nº 11.299/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária, atendendo a requerimento dos deputados Cássio Soares e Cleitinho

Azevedo aprovado na 20ª Reunião Extraordinária, realizada em 7/6/2022, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do

art. 103 do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura e Mobilidade – Seinfra – e à Concessionária

Nascentes das Gerais – AB Concessões S/A –, em Divinópolis, pedido de providências para não efetivação do aumento anual da tarifa

de pedágio na Rodovia MG-050 neste ano de 2022.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 20ª Reunião Extraordinária desta comissão, realizada em

7/6/2022, que teve por finalidade ouvir o secretário de Estado de Infraestrutura e Mobilidade, convocado, e o diretor executivo da

Concessionária AB Nascentes das Gerais, convidado, sobre a execução orçamentária e financeira dos contratos da PPP da MG-050.

Sala das Reuniões, 7 de junho de 2022.

Hely Tarqüínio, presidente da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária (PV).

Justificação: O contrato de concessão entre o Estado de Minas Gerais e a Concessionária AB Nascentes já conta com 15

anos, sendo que o prazo total de vigência é de 25 anos. Alcançando, portanto, quase dois terços do período total de contratação. A

Parceria Público Privada que possibilitou que a concessão ocorresse da forma como está posta previa que a concessionária exploraria

o pedágio da MG-050, havendo, ainda, a oferta de contraprestação por parte do Governo do Estado, que no ano de 2021 foi de R$

15.402.167,91; e, em 2022, de R$ 4.474.569,96, até o presente momento. Isso significa que o usuário da via está não apenas pagando

o  pedágio  como  também,  indiretamente,  por  meio  dos  tributos  que  recolhe,  arcando  com  valor  considerável  de  investimentos

financeiros realizados pelo Governo de Minas. Apesar do milionário aporte financeiro realizado pelo Estado, o contrato vem sendo

reiteradamente descumprido pela Concessionária.  Já foram firmados diversos termos aditivos ao contrato original, dentre eles,  o
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Termo Aditivo nº 7, atualmente em vigência. Cinco de tais termos previram o adiamento ou o ajuste do cronograma de obras a serem

realizadas pela Concessionária.  Ou seja,  desde o início da concessão, as obras estão atrasadas e são feitos reiterados ajustes no

cronograma para autorizar o adiamento da execução. Em 2017, foi firmado o mencionado 7º Termo Aditivo, que dilatou diversos

prazos. Apesar disso, as obras e intervenções estão novamente atrasadas. São, no total, 53 obras atrasadas (que nem sequer foram

iniciadas) ou paralisadas. Todos os cronogramas, portanto, desde o inicial, vem sendo reiteradamente descumpridos, gerando prejuízos

e danos à população usuária da MG-050, que paga tarifas caras e se submete a um serviço precário, incompleto e ineficiente! O

aumento tarifário previsto para os próximos dias, diante desse cenário, é descabido e, pode-se dizer, imoral, já que as melhorias que

foram motivo para que se pensasse a concessão, e que foram previstas no contrato, não estão sendo realizadas. Ou seja, não há efetiva

prestação de serviços para a população, que padece com a péssima qualidade do asfalto, cuja malha já está desgastada, e com os

atrasos nas obras que deveriam estar sendo executadas dentro dos prazos contratuais.

REQUERIMENTO Nº 11.325/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras, atendendo a requerimento deste deputado e do deputado

Carlos Pimenta aprovado na 6ª Reunião Extraordinária, realizada em 15/6/2022, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso

III do art. 103 do Regimento Interno, que seja encaminhado ao presidente do Congresso Nacional pedido de providências para que o

governo federal agilize a liberação da autorização ferroviária da ligação por ferrovia entre Minas Gerais e Bahia no âmbito do Projeto

Multimodal de Caravelas.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 5ª  Reunião Extraordinária  desta comissão, realizada em

10/6/2022, que teve por finalidade debater o retorno da Ferrovia Bahia-Minas.

Sala das Reuniões, 15 de junho de 2022.

João Leite, presidente da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras (PSDB).

REQUERIMENTO Nº 11.326/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras, atendendo a requerimento deste deputado e do deputado

Carlos Pimenta aprovado na 6ª Reunião Extraordinária,  realizada em 15/6/2022, solicita a V. Exa., nos termos regimentais, seja

encaminhado  ao  Ministério  de  Infraestrutura  e  Logística  pedido  de  informações  sobre  o  andamento  do  pedido  de  autorização

ferroviária da ligação Minas Gerais a Bahia no âmbito do Projeto Multimodal de Caravelas.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 5ª  Reunião Extraordinária  desta comissão, realizada em

10/6/2022, que teve por finalidade debater o retorno da Ferrovia Bahia-Minas.

Sala das Reuniões, 15 de junho de 2022.

João Leite, presidente da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras (PSDB).

REQUERIMENTO Nº 11.328/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras, atendendo a requerimento deste deputado aprovado na 6ª

Reunião Extraordinária, realizada em 15/6/2022, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103 do Regimento

Interno,  que  seja  encaminhado  ao  secretário  de  Estado  de  Infraestrutura  e  Mobilidade  pedido  de  providências  para  que  sejam
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realizados investimentos na infraestrutura de transporte do Município de Dom Joaquim, de modo a interligar o município com os

projetos ferroviários, que estão sendo planejados para a região de Conceição do Mato Dentro.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 4ª  Reunião Extraordinária  desta comissão, realizada em

2/6/2022, que teve por finalidade debater o impacto da implantação de trecho ferroviário no município de Conceição do Mato Dentro

e cidades vizinhas.

Sala das Reuniões, 15 de junho de 2022.

João Leite, presidente da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras (PSDB).

REQUERIMENTO Nº 11.351/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

O deputado que este subscreve requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à

Governadoria do Estado pedido de providências para urgente liberação dos recursos referentes ao Convênio nº 1301001279/2021,

entre a Seinfra e o Consórcio Intermunicipal Multifinalitário do Municípios do Extremo Sul de Minas – Simesme –, tendo como

objeto a realização de melhoramento de via pública em trecho da Rodovia MG-295 entre os municípios de Consolação e Cambuí.

Sala das Reuniões, 20 de junho de 2022.

Ulysses Gomes, líder da Minoria (PT).

REQUERIMENTO Nº 11.488/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

As Comissões de Transporte, Comunicação e Obras Públicas, de Assuntos Municipais e Regionalização e de Comissão

Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras, atendendo a requerimento deste deputado e dos deputados Roberto Andrade, Bartô e Beatriz

Cerqueira aprovado na 1ª Reunião Conjunta, realizada em 29/6/2022, solicitam a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art.

103  do  Regimento  Interno,  seja  encaminhado  à  Secretaria  de  Estado  de  Infraestrutura  e  Mobilidade  –  Seinfra  –  pedido  de

providências para que seja antecipada pela Vale S.A. a oferta do segundo par de trens de passageiros na Estrada de Ferro Vitória a

Minas,  previsto no aditamento contratual  firmado com a União,  tendo em vista  a  importância  desse meio de  transporte  para  a

população mineira, em especial daquela residente na RMBH e no Vale do Rio Doce; e para que seja cobrado, da mesma empresa e da

União, o retorno urgente da operação integral do referido trem, atualmente paralisado no trecho entre Antônio Dias e Belo Horizonte.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 1ª  Reunião Conjunta destas comissões com a Comissão

Extraordinária  Pró-Ferrovias  Mineiras,  a  Comissão  de  Transporte,  Comunicação  e  Obras  Públicas  e  a  Comissão  de  Assuntos

Municipais e Regionalização, realizada em 29/6/2022, que teve por finalidade prestar informações sobre a gestão da Secretaria de

Infraestrutura e Mobilidade em 2022, no âmbito do Assembleia Fiscaliza, considerando o período de 1º de janeiro a 31 de maio.

Sala das Reuniões, 1º de julho de 2022.

João Leite, presidente da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras (PSDB).

REQUERIMENTO Nº 11.490/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

As  Comissões  de  Assuntos  Municipais  e  Regionalização,  de  Comissão  Extraordinária  Pró-Ferrovias  Mineiras  e  de

Transporte, Comunicação e Obras Públicas, atendendo a requerimento deste deputado e dos deputados Roberto Andrade, Bartô e

Beatriz Cerqueira aprovado na 1ª Reunião Conjunta, realizada em 29/6/2022, solicitam a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso
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III do art. 103 do Regimento Interno, seja encaminhado ao Ministério da Infraestrutura e à Vale S.A. pedido de providências para que

seja antecipada a oferta do segundo par de trens de passageiros na Estrada de Ferro Vitória a Minas, previsto no aditamento contratual

firmado entre a Vale e a União, tendo em vista a importância desse meio de transporte para a população mineira, em especial daquela

residente na Região Metropolitana de Belo Horizonte e no Vale do Rio Doce, e seja viabilizado o retorno urgente da operação integral

do referido trem, atualmente paralisado no trecho entre Antônio Dias e Belo Horizonte.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 1ª  Reunião Conjunta destas comissões com a Comissão

Extraordinária  Pró-Ferrovias  Mineiras,  a  Comissão  de  Assuntos  Municipais  e  Regionalização  e  a  Comissão  de  Transporte,

Comunicação e Obras Públicas, realizada em 29/6/2022, que teve por finalidade prestar informações sobre a gestão da Secretaria de

Infraestrutura e Mobilidade em 2022, no âmbito do Assembleia Fiscaliza, considerando o período de 1º de janeiro a 31 de maio.

Sala das Reuniões, 1º de julho de 2022.

João Leite, presidente da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras (PSDB).

REQUERIMENTO Nº 11.491/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

As Comissões de Transporte, Comunicação e Obras Públicas, de Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras e de

Assuntos Municipais e Regionalização, atendendo a requerimento do deputado Roberto Andrade aprovado na 1ª Reunião Conjunta,

realizada  em  29/6/2022,  solicitam  a  V.  Exa.,  nos  termos  da  alínea  “a”  do  inciso  III  do  art.  103  do  Regimento  Interno,  seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura e Mobilidade – Seinfra – pedido de providências para que realize estudo visando

a ampliação da segurança aérea no Estado de Minas Gerais, principalmente por meio da implantação de sistemas automáticos de

detecção de aeronaves, em período noturno, nos aeroportos mineiros.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 1ª Reunião Conjunta destas comissões com a Comissão de

Transporte, Comunicação e Obras Públicas, a Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização e a Comissão Extraordinária Pró-

Ferrovias Mineiras, realizada em 29/6/2022, que teve por finalidade prestar informações sobre a gestão da Secretaria de Infraestrutura

e Mobilidade em 2022, no âmbito do Assembleia Fiscaliza, considerando o período de 1º de janeiro a 31 de maio.

Sala das Reuniões, 1º de julho de 2022.

João Leite, presidente da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras (PSDB).

REQUERIMENTO Nº 11.492/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

As Comissões de Transporte, Comunicação e Obras Públicas, de Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras e de

Assuntos  Municipais  e  Regionalização,  atendendo  a  requerimento  do  deputado  Gil  Pereira  aprovado  na  1ª  Reunião  Conjunta,

realizada  em  29/6/2022,  solicitam  a  V.  Exa.,  nos  termos  da  alínea  “a”  do  inciso  III  do  art.  103  do  Regimento  Interno,  seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura e Mobilidade – Seinfra – pedido de providências para dar celeridade aos

trabalhos em execução nas Rodovias MG-401 e MG-633, para viabilizar a pavimentação da Rodovia MG-161 e acelerar a duplicação

da BR-135, entre a BR-040 e a cidade de Corinto, e entre Bocaiúva e Montes Claros, e para a construção da 3ª faixa entre Bocaiúva e

Corinto, sob a responsabilidade da concessionária Eco-135.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 1ª Reunião Conjunta destas comissões com a Comissão de

Transporte, Comunicação e Obras Públicas, a Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras e a Comissão de Assuntos Municipais

e Regionalização, realizada em 29/6/2022, que teve por finalidade prestar informações sobre a gestão da Secretaria de Infraestrutura e

Mobilidade em 2022, no âmbito do Assembleia Fiscaliza, considerando o período de 1º de janeiro a 31 de maio.
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Sala das Reuniões, 1º de julho de 2022.

João Leite, presidente da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras (PSDB).

REQUERIMENTO Nº 11.497/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

As Comissões de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência, de Defesa dos Direitos da Mulher, de Direitos Humanos,

de Trabalho, da Previdência e da Assistência Social e de Esporte, Lazer e Juventude, atendendo a requerimento da deputada Andréia

de Jesus aprovado na 1ª Reunião Conjunta, realizada em 30/6/2022, solicitam a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art.

103 do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social – Sedese – pedido de providências

para garantia, no Plano Plurianual de Ação Governamental – PPAG – e na Lei Orçamentária Anual – LOA –, de recursos necessários à

ampliação dos Centros de Referência de Direitos Humanos no Estado no ano de 2023.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 1ª Reunião Conjunta destas comissões com a Comissão de

Esporte, Lazer e Juventude, a Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social, a Comissão de Direitos Humanos, a

Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência e a Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher, realizada em 30/6/2022,

que  teve  por  finalidade  prestar  informações  sobre  a  gestão  da  Secretaria  de  Desenvolvimento  Social  em 2022,  no  âmbito  do

Assembleia Fiscaliza, considerando o período de 1º de janeiro a 31 de maio.

Sala das Reuniões, 4 de julho de 2022.

Ana Paula Siqueira, presidenta da Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher (Rede).

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATO DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 11/7/2022, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou o

seguinte ato, relativo ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

exonerando  Pedro  Vinicius  Jaworoski  de  Campos,  padrão  VL-20,  8  horas,  com exercício  no  Gabinete  do  Deputado

Guilherme da Cunha.

TERMO DE ADITAMENTO Nº 60/2022

Número no Siad: 9223986/2022

Contratante:  Assembleia  Legislativa  do Estado  de  Minas Gerais.  Contratada:  C & C Empreendimentos  Comerciais  e

Serviços Especializados em Geral Eireli. Objeto do contrato: prestação de serviços de jardinagem nas áreas verdes da Praça Carlos

Chagas. Objeto do aditamento: revisão de preços considerando o aumento dos valores de vale-transporte, concedido pela Seinfra,

relativo ao transporte público na Região Metropolitana de Belo Horizonte e revisão de preços em razão da Convenção Coletiva do

Trabalho 2022/2022. Vigência: a contar da assinatura, observando-se que efeitos diferenciados foram estabelecidos nos itens 1 e 2

deste aditivo. Dotação orçamentária: 1011.01.031.729.4239.0001.3.3.90.10.1.
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ERRATA

CORRESPONDÊNCIA

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 9/7/2022, na pág. 8, após o resumo do ofício da Sra. Maria do Socorro

Pacheco Pena, acrescente-se o seguinte despacho:

“(– Anexe-se ao Requerimento nº 11.226/2022.)”.
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